

追梦2013—— 关于2013年的 10个猜想



□据 新华社

核心提示

走过2012,我们从没有停止追梦的脚步;走进2013,我们依旧会听循梦想的召唤。

在追梦的征途上起步时,不妨让我们把一些梦想先插上猜想的翅膀,带上祝福、附上祝愿,期待着这些梦想照进现实……

【猜想一】我们的收入能否跑赢CPI?

2012年,我国城乡居民收入肯定是跑赢了CPI:2012年我国的CPI增幅可以确定是在4%以下,而根据国家统计局公布的数据,2012年前三季度城镇居民人均可支配收入为18427元,同比名义增长13.0%;农村居民人

均现金收入6778元,同比名义增长15.4%。

而2013年,跑赢CPI也不是难题。国家发改委副主任张晓强2012年12月29日在出席第二届北大经济国富论坛时表示,预计2013年经济增长7.5%左右,CPI同

比上涨3.5%左右。分析人士指出,十八大报告明确提出到2020年要实现我国城乡居民人均收入比2010年翻一番,我国城乡居民收入在今后8年至少要年均增长7%以上,2013年跑赢CPI是可以预见的。

【猜想二】“神十”能带来什么精彩?

中国载人航天工程副总指挥牛红光出席中共十八大期间接受媒体采访时说,神舟十号飞船计划于2013年6月上旬发射,3名航天员将再次访问天宫一号。神舟十号飞行将是一

次旨在为天宫一号提供载人天地往返运输服务的应用性飞行,乘组很可能仍然由两名男航天员和一名女航天员组成。

在2012年见证了神舟九号飞行的圆满成功,我

们完全有理由期待我国第五次载人航天飞行能更加精彩:我国空间对接技术如何更进一步地展示?第二名女航天员是谁?空间实验有哪些“新花样”?哪些实验将为实现登月打下基础?

【猜想三】“辽宁号”航母能否有新惊喜?

2012年我国第一艘航空母舰“辽宁号”入列,极大地提升了中国人的民族自豪感,而在11月下旬,我国自主研发的舰载飞机歼-15实现了在“辽宁号”上的成功起

降,更是给中国百姓带来了极大的惊喜。

可以预见,2013年,“辽宁号”将按照既定的计划进行一系列的科学研究试验,有热心网民猜想:舰

载预警机或将试飞、航母编队也许要开始演练……无论如何,我们都将骄傲于我们的航母带来的任何惊喜,期待在2013年模仿新的“航母style”。

【猜想四】“蛟龙”能否打破11000米深潜纪录?

“蛟龙号”首席潜航员叶聪2012年年底透露,“蛟龙号”载人潜水器将于2013年4月底或5月初在南海开展试验性应用,执行“南海深部

科学计划”,并将展开第二批潜航员招募,其中包括女性潜航员。

据悉,从2013年起,“蛟龙号”将进入应用阶段,深潜

频率将从目前的一年几次提高到50次以上。进行系列拓展研发后,我国深潜研究将进入第三阶段,即冲刺11000米深潜新纪录。

【猜想五】电影票房能否突破200亿元?

2012年的最后几天,随着《泰囧》的异军突起,我国电影年度总票房突破165亿元已成定局,比2011年的131亿元激增了20%多。

有业内人士指出,即便是按照平均增长率计算,2013年我国电影票房突破200亿元大关也几乎没有悬念。据悉,2013年国内几位大导演的的新片计划已浮

出水面:冯小刚回归喜剧,姜文将完成投资过亿的中美合拍喜剧片《一步之遥》,张艺谋则在策划小成本影片。2013年的中国电影,值得期待。

【猜想六】中国人能否再次题名诺奖?

2012年,莫言获得诺贝尔文学奖成为全球瞩目的事件,也提高了中国人在夺取诺贝尔奖方面的自信心。

2013年,会否再有中国人获得诺贝尔奖呢?从现实情况来看,由于诺贝尔文学奖几乎没有连续两年授予同一个国家的人的先例,因此,中国

人再次获得诺贝尔文学奖的概率微乎其微。但是,由于中国科学家近30年在许多科研领域都有一些世界性的成就,因此在物理、化学、医学等领域某位中国籍科学家获得诺贝尔奖的青睐,再次带来突破性的惊喜,也并非完全不可能。

【猜想七】网络反腐能否制度化?

2012年,“表哥”“房叔”们的倒下,让人们见证了网络反腐的力量。而中央反腐败的决心更是坚定的:中共中央政治局在2012年的最后一天召开会议,听取中央纪律检查委员会工作汇报,研究部署2013年党风廉政建设和反腐

败工作。

那么,作为反腐败“新武器”的网络反腐,在2013年能否进入制度化的轨道,一方面积极发挥群众监督和舆论监督的正面作用,一方面又能消除某些错误信息对反腐败工作的干扰,是值得期待的一件事。

【猜想八】股市能涨到多少点?

2012年12月的股市大爆发,让很多股民对2013年充满了新期待。

2013年股市到底是涨是跌我们无法估计,但在证券监管部

门持续发力消除中国股市诸多弊端的推动下,在中国经济良好宏观前景的支撑下,2013年的中国股市应该会朝着积极向上、环境良好的方向去努力、去发展。

【猜想九】黄金周能否不再“粥”?

2012年的国庆黄金周,由于高速公路免费政策的实施,国人驾车的集中出行,这个黄金周被称为“黄金粥”。

2013年,重大节假日高速

公路小客车免费的政策还将实施,在春节黄金周、国庆黄金周如何避免“黄金粥”的再次出现,成为很多民众的期盼。

【猜想十】“正能量”能否越来越强劲?

2012年,我们记住了“最美司机”吴斌、“最美女教师”张丽莉等一批“中国好人”,他们身上伟大精神的传递也逐渐演变为一个流行词——“正能量”,许许多多普通的中国人

开始群体性地努力实现“道德爬坡”。

2013年,我们相信还会有更多的“最美”涌现,越来越多的人会积极投入到传播“正能量”的洪流中,重建中国人美丽的精神家园。